

# ПРАКТИЧЕСКИМ ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА УКАЗАНИЯ ЛЮБИМОГО ВОЖДЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## 31 ударные темы.

Орган Облрот-Туринского АИ ВКП (б), Айманисполкома, Айпрофсвета и Горкома ВКП (б), Горсовета и профсовета г. Оброт-Тура

СУББОТА

17

ФЕВРАЛЯ

1934 г.

№ 10 (168)

### ОРГАНИЗОВАТЬ КОЛХОЗНУЮ ТОРГОВЛЮ ХЛЕБОМ

Постановлением от 11 января 1934 г. СНК СССР и ЦК ВКП(б) разрешили колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам ишего края производить беспрепятственно продажу своего хлеба (мукой, зерном и печеным хлебом) кооперативным организациям, а также на городских, сельских базарах и станциях железных дорог. Право на беспрепятственную торговлю хлебом колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам нашего края завоевано только на 20 дней раньше прошлого года.

Основные массы колхозников ныне отлично понимают, что рост их личного благосостояния зависит от добросовестного выполнения обязательств перед государством, от развита производительных сил колхозов. Они добросовестно, аккуратно и добросовестно выполняют план зернопоставок государству и обещали себя семенами для мирового сева много раньше, чем в прошлом году. И теперь, выполнив эти две основные заповеди, получили разрешение беспрепятственно реализовать излишки своего хлеба, полученные в результате честного труда на колхозных полях.

Сейчас перед всеми партийными, советскими и кооперативными организациями края стоит исключительно ответственная задача — с первых дней правильно организовать торговлю хлебом. Наш край за выдающиеся успехи в проведении основных сельскохозяйственных кампаний получил высокую награду — Орден Ленина. Эту высокую честь мы должны опровергнуть образцовой организацией колхозной торговли хлебом тем более, что от этого во многом зависит дальнейшее производственные успехи. Колхозную хлебную торговлю надо организовать так, чтобы она действительно поднимала торговую форму связи между городом и деревней на новую более высокую ступень, чтобы она давала колхознику дополнительный источник дохода, чтобы она служила новым толчком для улучшения работы колхозов.

Тов. Сталин в 1933 году на январском пленуме ЦК ВКП(б) говорил: «Личная торговля нужна и выгодна как деревне, так и городу, как рабочему классу, так и крестьянству». При введении колхозной торговли хлебом, как говорил далее тов. Сталин, союзарком и ЦК руководствовались, прежде всего тем, чтобы расширить базу товарооборота между городом и деревней и улучшить снабжение рабочих сельскохозяйственными продуктами, а крестьян городского изделия». Это указание тов. Сталина и должно быть положено в основу организации хлебной торговли.

Основным организатором хлебной торговли должна явиться потребительская кооперация. Именно потребительская кооперация должна в первую очередь помочь колхознику и трудящемуся единоличнику реализовать результаты его честного труда. Именно она, а не кто-нибудь другой, должна дать необходимые промышленные изделия и товары трудящемуся крестьянину, продающему свой хлеб.

Партия и правительство, чтобы помочь колхозникам и трудящимся единоличникам реализовать излишки хлеба, поставила перед потребительской кооперацией задачу — организовать закуп хлеба по ценам повышенным по сравнению с теми, которые были при хлебосдаче. В распоряжение потребительской кооперации выделены огромные фонды дефицитных промышленных товаров для продажи их по твердой цене тем колхозникам, которые реализуют свой хлеб через кооперацию.

Потребительская кооперация, начиная от сельской лавки и кончая крайним аппаратом, держит серьезнейший политический экзамен. От того, насколько она сумеет укрепить свои связи с широчайшими массами колхозников и трудящихся единоличников, насколько будет гибкой и маневренной и насколько правильно и культурно сумеет организовать работу — зависит успешное развертывание хлебной торговли и разрешение всех задач, которые из этого вытекают.

Но было бы большой ошибкой, если бы партийные и советские районные и сельские организации понадеялись на то, что хлебозакуп и торговля промышленными товарами отдают на откуп потребительской кооперации и она может в это дело не вмешиваться. Такое отношение к организации хлебной торговли если она где-либо обнаружится, должно получить самый сокрушительный отпор. Задача всех партийных и советских организаций повседневно во всем, вплоть до мелочей, помогать потребительской кооперации справиться с такой исключительно ответственной задачей как хлебозакуп и продажа колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам необходимым промышленным товарам. Только при этом условии будет успешно выполнен основной пункт колхозной торговли хлебом, за который борются все честные переловые колхозники — ни пуда хлеба спекулянту и перекупщику.

Не нужно забывать, что кулацкие спекулянты, претерпев в этом году серьезные поражения, особенно ожесточенно оказывают сопротивление организации и развертыванию колхозной хлебной торговли. Они пытаются направить ее в русло спекуляции, пытаются ее свести за счет честных колхозников. Кулаки уже распускают самые злобные провокационные слухи о хлебной торговле. Местные партийные и советские организации, работники потребительской кооперации должны проявить высокую классовую бдительность, обеспечить наивысшую организаторскую массово-политическую работу среди колхозников и трудящихся единоличников, мобилируя их для беспощадного отпора вылазкам кулацких подонков.

Западная Сибирь уже получила на 7 миллионов р. различных промышленных товаров для продажи их колхозникам и трудящимся единоличникам реализующим свой хлеб через кооперацию. Сейчас все сельское уже должно быть полностью подготовлено к тому, чтобы не медля ни дня, развернуть хлебозакуп и продажу промышленных товаров в расширенном объеме.

Закуп хлеба у колхозников и трудящихся единоличников кооперация организует исключительно на добровольных началах. Никаких заданий колхозникам и трудящимся единоличникам по продаже хлеба кооперации ни в коем случае и ни при каких условиях допускать не может. Малейшие попытки прибегнуть к «закупу» хлеба и порицать задания, нажима и администрирования должны получить самый сокрушительный отпор. Вызовники этого должны привлекаться к самой суровой ответственности. Надо так организовать массовую работу, так поставить торговлю промышленными товарами, чтобы колхозник был заинтересован в продаже хлеба кооперации, чтобы он чувствовал реальное преимущество и выгоды от этого.

Опыт крайних областей и районов развернувших раньше чем мы хлебозакуп, показывает, что боль-

шой положительный результат дает прикрепление кооперативного актива к определенным хозяйствам для постоянной работы среди них. Актив ведет среди колхозников массовую разностороннюю работу, выясняет спрос на товары, помогает сельскому составу составлять планы на товары. Актив в колхозе широко разъясняет всем колхозникам и трудящимся единоличникам, что, они, реализуя свои хлебные излишки через кооперацию, имеют возможность купить товаров на сумму втрое больше той, на которую продадут хлеба.

Надо материально заинтересовать кооперативных активистов в возможно большем закупе хлеба. Центросоюз установил 30 тыс. премий для лучших кооперативных активистов, проявивших себя на работе по организации хлебозакупа. Каждый район получит от ЦО 15 премий для лучших активистов сельпо, необходимо широко соревноваться между сельпо и среди кооперативного актива на лучшей проведенной хлебозакуп, на лучшее удовлетворение спроса колхозников на промышленные товары.

В этом году колхозы края собрали обильный урожай, колхозники на трудодне получают значительно больше хлеба, чем в прошлом году. Все это создает исключительно благоприятные условия для успешного развертывания торговли хлебом. Потребительская кооперация имеет все возможности для того, чтобы образцово провести хлебозакуп, помочь колхозникам в реализации их хлебных излишков.

(Сокращенная передовая «Сов. Сибирь».)

### С такой подготовкой не получишь хорошего урожая

В колхозе «Новый путь», Александровского сельсовета, до сего времени не сумели закончить работу по распределению доходов и урожая. К севу колхоз готовится из рук вон плохо. Инвентарь и орудия не отремонтированы, кулици работает от случая к случаю, потому, что кулици часто переключают на другие работы. Семена не отсортированы.

Правление колхоза вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быструю подготовку к севу, наладить труддисциплину в колхозе ничего не сделало по этим вопросам, в результате чего наблюдаются очень частые невыходы на работу отдельных колхозников.

Так работать нельзя. Надо сейчас же правлению колхоза, и в первую очередь т. Орлову по серьезному заняться вопросом подготовки к севу. Сельсовету и партийке необходимо оказывать колхозу практическую помощь, с расчетом, чтобы вытаскать колхоз из прорыва.

Колхозник.

Всю силу, всю энергию — на выполнение задач стоящих в весеннем севе

НЕ ВЫПУСТИМ ИЗ ВИДУ НИ ОДНОЙ МЕЛОЧИ ПОДГОТОВКУ ПРОВЕДЕМ ЭБРАЗЦОВО И СВОЕ ВРЕМЕННО ЗАКОНЧИМ СЕВ

### Колхоз «Оброт» к севу готов

Подготовка в весенней кампании в колхозе «Оброт», Александровского сельсовета, проходит по боевому. Ремонт ох инвентаря и орудия закончен. Семена высеяны на всю посевную площадь, отсортированы и пророщены взошедшие пшеницы — 92 проц. овса — 92 проц. и ячменя — 88 проц. Полеводческая бригада закреплена за участками, составлен рабочий план в бригаде. Фураж передан бригадиром — 40 центнеров овса и 150 центнеров сена.

что обеспечивает тигловую силу на весь сев. Лошадь ставится на подкорм с 1-го марта. Для одних пахарей, борошало и сельскохозяйственная техника — большой дом, где колхозники имеют свободное время провести по-культурному.

Остальным колхозам аймана надо перенять опыт работы по подготовке к севу у «Оброта» и в самое короткое время иметь такие же успехи в своей работе. Сафронов.

### О постройках не забудем

Колхоз «2-я пятилетка» к весне готов. Инвентарь отремонтирован, семена протрированы, начали проращивать. Обрую подготавливают — готовят постройку.

ую забронированы, корму вполе не хватят.

Ударников в колхозе 17 чел. все сейчас на лесозаготовках и там корму перевыполняют.

Кони все средней упитанности.

В колхозе нет партгруппы, необходимо сельсовету и территории райсельхозуправления взыскать руководство над работой колхоза в его подготовке к весеннему севу, в борьбе за новый урожай. П.

Фуражные фонды на посев-

### Готовят весну без массовой работы

Колхоз «Завет Ленина» в ВСХК готовится неудовлетворительно: инвентарь отремонтирован, за исключением сенокоса, полностью.

натурчисти был 4 кг., то в 33 г. колхозники получили 7 кг. на трудодне.

Это обязывает колхоз в 34 г. еще больше развернуть борьбу за повышение урожая, за образцовое проведение ВСХК.

Семена проращивать в земляшках.

Колхоз должен вести за собой и единоличный сектор, а на этой линии колхозом ничего не сделано.

В общем подготовка лет, но массовой работы вокруг этой важной кампании не развернуто, нет ни плакатов, ни листовок, отражающих подготовку к весне.

Широкая массовая работа вокруг ВСХК должна обеспечить успешное проведение сева, обеспечить точное выполнение всех работ в твердо установленные сроки. Свой.

Школа только сейчас ввязалась в это дело.

Между тем работа колхоза «Завет Ленина» на истекший год имеет хорошие показатели. Если в 1933 г. оплата трудодня в

### К весне не готовы

Благодаря тому, что в колхозе «Земледелец», М-Чергачаевского сельсовета, отношение к конскому поголовью было халатное, во время весенне-с/х кампании будет не участвовать 8 лошадей, они нездоровы в силу скотского отношения к ним со стороны, в первую очередь, правления колхоза, которое до сих пор еще не наладило труддисциплину в колхозе.

Встретить весну колхоз «Земледелец» еще неготов, работу не закончили. Ремонт плугов произведен только на 50 проц. оброта подготовлена тоже на 50 проц.

Правление колхоза намерено растянуть посев, отвечая: «в тридцать дней едва ли с посевом уложимся».

Такая подготовка к севу преиспущна. Знающий.

### К севу готовятся самотеком

Подготовка к весенней кампании в колхозе «Путь Ленина» проходит из рук вон плохо. Правление колхоза и сам председатель тов. Кураваков вместе с бригадиром полеводческой бригады тов. Чекиновым до сих пор не могут проснуться от оппортунистической спячки, в силу чего вопрос подготовки к севу поставлен на самотек.

Пример овса хотя и имеется, но настолько его качество плохое, что ни в какой мере на семена не годится. План лесозаготовок на свое строительство не выполнен и когда выполнится, про это никто из правления не знает. А откуда и лошадей неизвестно когда поставят на подкорм.

Пора, наконец тов. «руководители» проснуться от непробудной спячки и подготовку к весне провести по боевому.. Свой

Ремонт инвентаря, как то: оброта, плугов, борон, вальков еще не закончен, семенами полностью не обеспечены, как нап

# БОЕСПОСОБНОСТЬ КОММУНИСТА ПРО ВЕРЯЕТСЯ НА КОНКРЕТНОМ ДЕЛЕ

## Обязательства 17 партс'езду выполняют на деле Животноводство в колхозе „Память Ленина“ встало на большевистские рельсы

Опыт лучших колхозников-ударников должны подхватить и размножить отстающие животноводческие бригады

В конце января 1933 года в пятой ряд безобразий в работе колхоза „Память Ленина“ (по селок Урдуаспан, Александровского сельсовета) президиумом аймакисполкома с вышестоящим колхозом было снято его звание и решительным образом было предложено руководству колхоза, сделать врутой, перенем в своей работе, в сторону ликвидации всех имеющихся недочетов.

Этот урок подействовал не только на руководство колхоза, но и на самих колхозников; после чего колхозники и их руководство, всучив рукава вглядясь по боевому за исправление имеющихся у себя недочетов. В результате колхоз на сегодняшний день встал, можно сказать, первое место в аймаке по вопросу животноводства.

Сейчас животноводческая бригада укомплектована лучшими колхозниками-ударниками. Скот поставлен в теплые прижитые дворы, производится ежедневная чистка как крупного рогатого скота, так и лошадей, во дворах и денниках навоз ежедневно убирается под метелку, устроены везде хорошие ясли и кормушки, корм расходуется аккуратно, скот весь разбит по группам, а именно, стельные коровы стоят отдельно от дойных, ветки отдельно от старого скота, точно так же и весь молодняк разбит по группам. Малоопытный скот отделен от хорошо питаемого и поставлен на подворья. Кормами скот обеспечен. Уход за скотом, со стороны скотников, дояров и телятниц организован очень хорошо. Есть среди них ударники, как например, Масленникова Агафья и Спичкина Варвара, которые действительно болят душой за свой скот, сами устроили ясли, на дворах почти не выходят, по несколько раз в день чистят дворы и скот.

Проведена большая работа в отношении работы о вине. Все лошади стоят в уютных денниках, каждая имеет свое стойло,

в которых устроены ясли и кормушки, навоз ежедневно убирается, лошади чистятся. К каждому коню привешено по 11 лошадей. Корма расходуются также экономно. Конюшня поставлены лучшие ударники, как Костырев Иван—организатор устройства от дельных стойл лошадей, который на деле доказал, что если в то время, когда лошади были в общем дворе, то на 11 лошадей требовался ежедневно один воз сена, а теперь на 11 лошадей такого же воза сена хватает на два—три дня. Второй конюшник Варов Петр Ефимович—комсомолец, также дает хорошие образцы в уходе за молодым жеребятком его любимца, что чуть ли не ходит за ним в квартиру, он также производит ежедневную чистку лошадей и дворов.

В вине колхоз также готовит ся неплохо: отремонтирован весь инвентарь и закреплен за колхозниками, семена засианы и отсортированы, сейчас производится обмен на чистосортные, фуражем на весну тягловую силу обеспечивают и с 1-го марта стаят лошадей на подворья.

Этих успехов колхоз добился в первую очередь, на основе широкого развертывания массово-воспитательной работы, на основе умелого руководства правления колхоза в лице тов. Корчугалова, который сумел организовать колхозников на большевистскую работу, путем регулярного выхода стеной газеты, путем бесед и чисток руководящей литературы.

Редакция „За ударные темпы“ надеется, что эти успехи передовые ударники-колхозники закрепят и дальше и добьются еще больших достижений в своей работе, выведут свой колхоз в передовые не только в аймаке, но и по области. Редакция также надеется, что президиум аймакисполкома и АЗО поставят на обобщение работу данного колхоза и в своих решениях вернут звание колхозу „Память Ленина“.

У.в.

## Плохо реализуется образцы агросотехнической аймакконференции

Животноводство в колхозе „Завет Ленина“ еще не стало на правильные рельсы. Скот на группы не разбит. Коровы плохой убитности не выделены, кормятся вместе. Кроме того, не известно по какой причине, у коров совершенно облезла шерсть на задних ногах. На коровах виша, есть вшивость и у телят.

Полы в скотном дворе никуда не годны: сжат сделан слишком резкий лежал воруе неудобно, так как зад приходится как раз в желобе.

Кормушки в большинстве не исправны, коровы их таскают за собой. Водопой естественный, но подступы к нему несомненно удобны, особенно где поят овец. Телятник благоустроен, телята как будто в хороших условиях,

но наблюдается и у телят на мордочке подопрелость, когда поят не обтирают, вшивость. Все это говорит за недостаточную заботу о телятках.

При колхозе существует ОТФ. Сейчас проходит окот овец, все они находятся вместе и взрослые и ягнята. При выкусе из дора бывают случаи, что за телятывают ягнят таких случаев было 2.

Корм дается прямо под ноги и ничего удивительного нет, что уже израсходовано 550 центнеров сена на сто с лишним взрослых овец.

Колхозу сена на прокорм не хватает, его уже и сейчас мало, нехватает и овса, такое положение, тем более, заставляет колхоз развернуть борьбу за сохранение корма.

Одной из важнейших задач, стоящих перед партийной ячейкой Барангского сельсовета, является борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за поднятие производительности труда, за налаживание трудовой дисциплины. Борьба за повышение ответственности коммунистов за порученное им дело, борьба за коммунистическое воспитание, не только членов и кандидатов партии, но и беспартийных колхозников, колхозниц и тружеников едволичанков. Выполнение этих задач не легкое, особенно, при том условии, когда в отдельных колхозах имеется целый ряд крупных недочетов.

Однако партийная ячейка, на сегодняшний день, еще не сумела перестроить свою работу, не сумела мобилизовать широкие массы тружеников на выполнение этих ответственных задач, не сумела поднять на должную высоту партийную дисциплину, в результате чего, отдельные члены партии, сходя на руководящей колхозной работе, не выполняют тех задач, которые партия поручила им проводить в жизнь.

К таким, я бы сказал, горе коммунистам, можно отнести Сафронова Павла (председатель колхоза „Красные орлы“), который вместо того, чтобы заняться по-большевистски укреплением экономики колхоза, налаживанием трудовой дисциплины—дошел колхоз до того, что последний становится чуть ли не на последнее место в сельсовете по всем видам работ.

В данный момент колхоз „Красные орлы“ к вине всего

тов, ремонт инвентаря и сбор на закончен, семена не отсортированы. Молотба не закончена план лесовозготовок и дорожного строительства не выполнен. Нет борьбы за экономное расходование кормов, последние разбазариваются во-всю, в денниках, где находится скот, нет ни охоты яслей, но зато много грязи, потому что навоз не убирается. Дисциплина в колхозе распалась, отдельные колхозники ни на какие работы идти не хотят, решительного праявления не выказывают. Сам тов. Сафронов авторитета среди колхозников не имеет, к колхозникам относится грубо. На производстве Сафронов почти никогда не бывает. Руководит из кабинета. Советов и предложений отдельных колхозников не принимает, считая себя сильно грамотным и много знающим.

Все эти безобразия, происходящие в колхозе „Красные Орлы“, членство Сафронова, его непартийные поступки—происходят на глазах партийной ячейки, но последние ничего не замечает, а олит оппортунистическим сном.

Если посмотрим, как обстоит дело с партийной учебкой, то и тут также неблагоприятно. Занятия политкружка всегда срываются, и надо сказать, что в большей части на-за пропагандиста, опять-таки Сафронова Павла, который работу кружка строит непланово, в занятиях не готовится и великий слушателем не дает, этим самым не может заинтересовать слушателей и последние тоже не являются на занятиях. Секретарь партийной ячейки Сафронов Давыд вместо решительной борьбы за регулярное проведение

партичной сам ни на одном занятии не присутствовал, тоже сбитая себя черезур грамотным.

Так дальше терпеть нельзя. Надо сейчас же немедленно партийной ячейке перестроить свою работу решительным образом, в сторону улучшения. Надо дать так работу ячейки, как это требует партия. Надо коренным образом пресечь такие явления, какие получаются от Сафронова.

Сейчас в период подготовки к чистке рядов нашей партии, ячейка должна развернуть работу по поднятию партийной дисциплины, по поднятию политического уровня членов и кандидатов партии, для чего, сейчас же надо оживить работу политкружка и добиться в нем бесперебойной работы. Надо ввести в практику работы регулярное заслушивание коммунистов на собраниях, о их работе, о том как они добиваются авангардной роли на производстве, о том как они ведут борьбу за выполнение производственных планов, борьбу за качество и т.д.

И последнее, это сейчас же, ячейке надо наладить повседневное и конкретное руководство над колхозом, с таким расчетом, чтобы колхозы действительно стали большевистскими, а колхозники зажиточными. Для этого требуется обратить больше внимания вопросу подготовки к совещанию и проведению последнего в самые короткие сроки, одновременно, ведя большевистскую борьбу за высшее качество обработки почвы и борьбу за воспроизводство животноводства.

МГУ.

## Ячейка „Смычка“ плохо перестраивает свою работу

Решение бюро ГК ВКЦ(б) о состоянии работы ячейки горпо „Смычка“, последней реализуется слабо. В частности основное, на что должна была сделать ячейка упор в своей работе торговая работа, все же недостаточное перестроено.

Торговый аппарат в своем составе имеет всего 2 коммунистов и те работают в конторе, а все го работников прилавка 25 человек, в их числе нет ни одного партийца.

Случай растрат, перекур явлен в торговых точках горпо. Правда, с 1 февраля, под руководством ячейки, была проведена кампания заключения договоров по магазинам, контрольные цифры доведены до каждого ларька, даны полномочия по самозакладу во исполнение еще не проверено.

В отношении воспитательной работы с сотрудниками ячейки не проводилось и не проводится: през. МК, партиец, на бюро ячейки не слушался ни разу в течение всего 33 года, его заслушали только недавно.

Достаточно сказать, что социалистические методы труда совершенно не применяются в работе магазинов и конторы, нет работы о повышении квалификации сотрудников, о подборе и укреплении аппарата магазинов горпо.

Партучеба проводится аккуратно, но посещают неудовлетворительно, усвояемость слаба. Беспартийные политзанятия не проводятся.

По линии руководства общественным питанием также нет единства: несмотря на то, что там организована партгруппа из 4 человек расставлены силы, заслушиваются доклады партийцев о их работе, но в столовых еще не чувствуется борьбы за качество, нет социалистической и ударничества.

Лучше дело обстоит в пригородном хозяйстве: ячейкой проработан план перехода на ХЗ расчет с 1 марта, проверены приняты в 17 партс'езду само

обязательства по окончанию строительства, 100 проц. сохранение молодых, январский план выполнен, все эти обязательства выполнены.

Развернуто социальное соревнование, имеется 18 человек ударников. Беспартийные посещают политзанятия аккуратно.

Ячейке надо немедленно взяться за реализацию решений бюро ГК и 2 горпартконференции в части развертывания торговой работы, подбора и закрепления кадров, применения во всей работе методов социализации, закрепления и продвижения по работе лучших ударников.

Необходимо добиться решительного перелома в работе общественного питания: борьба за качество выпускаемой продукции, снижение себестоимости должно лечь в основу работы.

Правильное и четкое руководство производными методами профсоюзом, комсомолом, делегатками, создание общественности вокруг всей работы горпо, вот на что должна упираться ячейка в своей работе.

Надо сказать еще о подготовке к чистке партии: кроме про работки вопроса в ячейке 2 раза, и на общем собрании коллектива, никакой работы проделано не было.

# СТРОИТЕЛИ ГОРОДА ОЙРОТ-ТУРА С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ ВСТРЕТИЛИ ДОКЛАД Т. СТАЛИНА

## По-большевистски реализуем на практике задачи выдвинутые в докладе вождя партии т. Сталина

### К строительному сезону придем в полной готовности

#### Социалистическое обязательство

Заслушав информацию о ходе XVII партсезда и его исторического значения коллектив рабочих строителей совместно с административно-техническим персоналом построек лестница и совпартшколы дают обязательство, что под руководством коммунистической партии добьются в 1934 году следующих показателей:

1. 100-процентное освоение капитальных вложений на городское строительство и благоустройство города.
  2. Снижение себестоимости на 17 проц.
  3. Поднятие производительности труда на основе 100 проц. охвата рабочих социальными и ударничествами, организуя новые ударные бригады имени XVIII-го партсезда.
  4. Поднятие трудовой дисциплины, повседневная борьба с лодырями, лгунами, рвачами на производстве.
  5. Повышения наилучших показателей по качеству и 100 проц. ликвидация брака.
  6. Повысить свою производственную квалификацию.
  7. Добиться 100 проц. участия рабочих в рационализации и механизации производства.
- По поручению собрания строителей Кияев.

#### К строительству готовить ся надо не так

С 15 апреля 1934 года будет введено строительство столовой для работников милиции. Фундамент готов, нужно начинать сразу же кладку стен. Для этого потребуются кирпича 55.000 штук, известки 35 тонн, балласта и транспорт для перевозки песка, известки, кирпичи и прочее. Кажется, для того чтобы начать это строительство, заготовку материалов нужно начать сейчас же.

Десятник тов. Шаповалов работу по подготовке к строительству как следует не развернул. Отделяется тем, что со всеми он договорился, между тем договор не заключал, кроме лишь поставки известки, лес, песок можно уже подвозить, но этого почему то не организовано. Шаповалов отвечает: — будем возить.

Следовало бы Шаповалову и другим ответственным за строительство отвечать, так как по севиния распушца о себе уже напоминает.

Крима этого, нужно провести подготовку по устройству столовой для рабочих, которая будет необходима при количестве рабочих в 50-60 человек.

Заранее следует позаботиться о нарядках на продукты, подмести помещение.

Надемся, что строители столовой при управлении милиции учтут все вышесказанное и развернут как следует подготовку к строительству.

Нетерпимый.

Экономии капитальных вложений по производству одно из основных мероприятий по борьбе за сохранение средств на строительство в связи с этим большое внимание должно быть уделено организации поступления рационализаторских предложений от самих производственников.

Городские строительные организации этому вопросу внимания не уделяют совсем, не уделяют, тому, что может дать экономия в несколько тысяч. Работают старыми дедовскими еще приемами. На любой постройке города (кроме милиции и дома ЖАБТА) можно встретить что землю, кирпичи таскают на едой, третий этаж на носилках.

Между тем, этот тяжелый для рабочих и невыгодный дорогой прием работы, легко может быть заменен устройством подъемных корзин применительно к постройкам, так например, введением подъемной корзины при участии двух рабочих на ее полем на постройке здания милиции дано возможность сэкономить около 20% тех средств, которые бы пошли на засыпку земель потолка.

Устройство простого ворот, на нем работают двое рабочих, от ворота два блока до отверстия в потолке, через которое поступает корзина с землей. Вот и все. В засыпке корзины землей приставлено 4 человека и 1 подвода и на приемке ее наверху работают два рабочих помимо тех которые заняты у ворот.

Так восемь рабочих на постройке дома милиции, при подвозе земли на одной подводе 11-го февраля за пять часов работы подняли 9 кубометров земли на высоту около 15 метров. Посидками за это время могли бы успеть подвезти это количество земли только, работая по восемь часов, 20 рабочих. Экономии на

подвезти 9 кубометров земли около 35 рублей за пять часов работы не говоря уже о том, что может дать экономия, если все строительные участки города учтут это и применят у себя на постройке, а применять следует. Инициатор устройства ворот на постройке дома милиции десятник — тов. Шаповалов предложил устроить ворот и строителям дома ЖАБТА, она приняла и теперь говорят — не плохо.

Конечно, ворот изобретение древнее, общеизвестное, но беда в том, что строители (почты, сибдушанцы, ФЗУ и др.) у себя его не применяют, не то что недооценивают, а не хотят. Считают дело экономии средств ни на какое.

Нужно, такое отношение к рационализации строительства принять как вредный фактор, как желание строить быстро и хорошо.

Рационализация производства нужно уделить максимум внимания. Организовать комиссии по сбору и обсуждению рационализаторских предложений, наряду с этим необходимо поощрять рабочих — рационализаторов.

Шагом вперед будет, если рабочие сами будут повседневны заняты делом удешевления строительства. Для этого следует создать бригады на постройках из более передовых и техническом отношении рабочих и двинуть их по проверке методов работы с одного участка строительства на другой, где бы они знакомились с тем, чего у них нет на постройке и давали бы свои замечания — предложения.

Работу эту должна возглавить горисполком комиссия по рационализации производства, которую необходимо создать при организации стройкооперации города.

А. К.

#### Мало заботятся о строительстве и о рабочих

Строительство здания под управлением почты должно быть окончено по плану к 1-му сентября 1934 года.

Чтобы обеспечить выполнение задания по плану, нужно заранее подготовиться к полному строительному сезону.

Основное внимание сейчас должно быть уделено подвозке недостающих стройматериалов с таким расчетом, чтобы летний строительный сезон не страдал от отсутствия материалов.

Кирпичи на кладку стен имеются подвозятся. Стелом, мелом, гвоздями, пиломатериалом строительство обеспечено на 50 проц. Не хватает песка. Песок сейчас подвозится на 8' подводах. Но если не будет увеличено количество подвож, то вывозка части песка останется на лето, когда достать транспорт нам будет трудно, лошади в колхозах и единоличников будут заняты на полевых работах. Ру

ководители строительства почти не учитывают этого, надеются, что „случайные“ подводы всегда найдутся.

Вопросу культурно-массовой работы среди рабочих внимания не уделяется. Рабочих 18 человек, казало бы можно было бы устроить красивый уголок, организовать чатки газет, журналов и другой литературы. Этого нет. Также не создано ни одной ячейки: ни МОПРовской ни ОСОвской и других.

О повышении квалификации рабочих никто не думает. Не создано технического кружка, где бы изучался процесс работы столярного дела, кладки стен и т.д.

Отсюда и неудивительно, что за последнее время наблюдается текучесть рабочей силы. Лучшие социалистические методы работы — социальное соревнование и ударничество не развернуто.

Наблюдающий.

# ПРОМАРТЕЛИ НЕ ДОБИЛИСЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ РАБОТЫ

## ПРОГУЛЫ И ПЬЯНСТВО В РЯДЕ МАСТЕРСКИХ НАХОДЯТ СЕБЕ МЕСТО. МАССОВО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА СРЕДИ ЧЛЕНОВ АРТЕЛИ ОТСУТСТВУЕТ

### Мало уделяет внимания Многопромсоюз Труддисциплина в промартели „Луч“ начинает отмирать

Опоздывание на работу, пьянство — каждодневное явление в артели „Луч“.

Опоздывают на работу почти все рядовые члены артели и члены правления. Так, Морозов работающий мастером в художественной мастерской, на работу является всегда с опозданием.

По примеру Морозова начинают не являться вовремя на работу и остальные члены артели,

дошло до того, что за систематическое опоздание часового мастера Игнешева, его приходится исключать из членов артели. Кандидатуры на исключение из членов артели за опоздание еще имеются. Такого поворота положения правление в артели „Луч“ добилось в силу того, что не было борьбы за ответственное отношение к производству членов артели, отсутствует культурно-массовая работа.

### Обещает, но не отпускает

Артель „Электрометалл“ работает с перерывами по 2-3 месяца.

Многопромсоюз обещал, на что имеется договор, аккуратно представлять артели материал для изделий.

Жестяной цех три месяца почти не работал.

Если в первой половине 1933 года промсоюз снабжал артель материалами, то с октября месяца артель получала материалов продуктов на 25. Вследствие чего, число рабочих жестяного цеха пришлось сократить до 4-х человек, которые работали исключительно на давальческом частном материале.

Жестью до некоторой степени многопромсоюз снабжал артель, но совсем не дал олова, свинца, кислоты, без чего нельзя работать.

С 26 января артели многопромсоюз дал материалов, но недостающих, эти материалы и сырья истрачиваются. Если и многопромсоюз не отпустит еще материалов, он уже об этом заявляет, то работа опять приостановится.

Спрашивается, зачем нужно было промсоюзу заключать договор с артелью, если он не имеет того, что требуется артели?

Пострадавший.

### Кожзаводу нужна помощь

На кожзаводе артели „Труженик“ работал заведующим Буктеиков.

На работу заведующим Буктеиков был взят в марте и до 1933 года. Правление артели, совсем не зная это, необдуманно сразу же поставило его заведующим производством.

Посадили и успокоились. Работу его не контролируют, не интересуются работой кожзавода. Буктеиков, пользуясь этим, начинает мошенничать: — подменяет очины, ворует и проч. Для прикрытия своих преступлений, он запускает производство изделий, что не дает возможности учесть его воровские махинации.

Сейчас Кудтнеков разоблачен и привлечен к судебной ответственности.

Вместо его взят другой работник, который не получая помощи от правления артели, с порученной работой, — вывести завод из хаотического состояния, справиться не может.

Такое отношение к производству со стороны правления артели, не может считаться нормальным. Оно не приведет к увеличению и росту предприятий артели. Работе кожзавода правление должно уделить максимум внимания, оказать конкретную помощь по налаживанию трудовой дисциплины и организации труда.

К. А.

# Всем рабселькорам и редколлегиям стенгазет гор. Ойрот-Тура

21 февраля в 6 часов вечера в помещении горсовета созывается общегородской слет рабселькоров, редакторов и членов редколлегий стенгазет города Ойрот-Тура.

### Повестка дня слета:

1. Задачи рабселькоров по реализации решений XVII партсезда и IX облпартконференции, докладчик тов. Лесин.

Бюро ячеек ВКП(б) обеспечить полную и своевременную явку рабселькоров и стенгазетчиков на слет.

Горком ВКП(б).

Редакции газет: „Красная Ойротия“, „За ударные темпы“.

# ОТКЛИКИ НА РЕЧЬ тов ВОРОШИЛОВА Во Франции

ПАРИЖ, 6 февраля.— Французская печать продолжает оживленно комментировать речь тов. Ворошилова. "Тай" дает подробный отчет о речи, при чем особо выделяет заявления тов. Ворошилова о готовности Советского Союза защищать свои границы, а также о японских военных приготовлениях. Сен-Бриг пишет в "Журналь":

Ворошилов проявил редкую готовность подробно описать техническую реорганизацию Красной армии. Действительно, нет более решительного и верного средства для того, чтобы обеспечить мир народов, как отбить охоту нападать. Отметим, что Советы не имеют более пламенного сторонника, чем США. Необходимо признать, что нет страны более огражденной от всякого нападения. Это не мешает тому, что США только что приняли военную программу, самую крупную, какую только видели после войны. Вашингтонский конгресс принял проект, предусматривающий увеличение воздушных

сил, составляющих теперь менее 3 тысяч самолетов до 7 тыс. с лишним".

Рижский корреспондент "Журналь де деба", анализируя речь тов. Ворошилова, отмечает крупные результаты первого пятилетнего плана в военной области и грандиозный характер второго плана. Он пишет:

"Второй пятилетний план в области военной предусматривает, помимо увеличения количества самолетов, специализацию советской авиации. Второй план предусматривает разделение авиации на специальные бомбардировочные, истребительские и транспортные части. Что касается моторизации Красной армии, то вторая пятилетка предусматривает замену красной кавалерии полностью моторизованной армией".

Четверть все эти отзывы, в которых отчетливо исполнены лозунги перед лицом шовинистского Союза, как не вспомнить недавних насмешек тех же самых газет над "преархными опухавшими бандами большевиков"!

ЖАВ САДУЛЬ.

## В Германии

БЕРЛИН, 6 февраля.— Орган берлинских национал-социалистов "Ангриф" воспроизводит наиболее существенную часть речи т. Ворошилова на XVII съезде ВКП(б) и комментирует ее следующим образом:

"Это—важные слова, сказанные в чрезвычайно критический момент. Обоснованы ли они? Приходится ли в действительности считаться в скором времени с возобновлением войны? Повидимому, на этот

вопрос следует немедленно ответить утвердительно. Но по какому же поводу? Известно, что Москва так же, как и Токио, хотела бы избежать военного конфликта. Оба старания пытаются избежать ненужных провокаций и предпочитают войне вооруженный мир. Речь Ворошилова возмущает поэтому характер не угрозы войны, а мирной угрозы".

Л. Найт.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### Установление нормальных дипломатических отношений между СССР и Венгрией

РИМ, 6 февраля.— Полномочный представитель СССР в Италии тов. Потемкин и чрезвычайный посланник, полномочный министр Венгрии в Анкаре Юагерт-Арно, специально делегированный венгерским правительством в Рим, обменялись в подпредстве СССР нотами об установлении нормальных дипломатических отношений между СССР и Венгрией.

Венгерская нота гласит:

"Г. посол! По поручению моего правительства, имею честь сообщить вам, что правительство королевства Венгрии решило установить с момента обмена настоящих нот нормальные дипломатические и консульские отношения с королевством Венгрии и учредить в нем дипломатическое представительство."

Правительство Союза Советских Социалистических Республик питает твердую надежду, что такое установление отношений между нашими народами будет способствовать поддержке дружественных связей между нами и делу всеобщего мира.

Примите и пр.

РИМ, 4 февраля 1934 г. Владимир Потемкин, полномочный представитель СССР в Италии".

РИМ, 4 февраля 1934 г. Дватор Махал Юагерт-Арно, чрезвычайный посланник и полномочный министр королевства Венгрии в Анкаре.

Нота СССР гласит:

"Г. министр! По поручению моего правительства, имею честь сообщить вам, что правительство Союза Советских Социалистических Республик решило установить с момента обмена настоящих нот нормальные дипломатические и консульские отношения с королевством Венгрии и учредить в нем дипломатическое представительство."

Правительство Союза Советских Социалистических Республик питает твердую надежду, что такое установление отношений между нашими народами будет способствовать поддержке дружественных связей между нами и делу всеобщего мира.

Примите и пр.

РИМ, 4 февраля 1934 г. Владимир Потемкин, полномочный представитель СССР в Италии".

# Финплан под угрозой срыва

## Комсодам города и райуполномоченным надо взяться за дело мобилизации средств

Мобилизация средств первого квартала 34 года комсодами коллективов и районов поставлена на самотек.

Горкомхоз наметил ряд коллективных мероприятий по выправлению работы комсодов, но они настолько сдвинулись с самотеком, что даже не считают нужным явиться на заседания горкомхоза.

Отсюда мы видим, что план мобилизации средств по платежам административным горФО выполнен всего на 25 проц. на 15 февраля 34 года.

По отдельным платежам выполнены следующие: по селянско-хозяйственному налогу—28,25 проц. по страховым платежам—77,6 проц., подоходный налог—41 проц.

Такая нестрога в выполнении говорят именно об отсутствии работы комсодов, за самотек в деле мобилизации средств.

По платежам, административным

оберкассой: реализация займов 2-3 пятилетки выполнена—50 проц., добровольных страховых взносов вместо 5 тысяч по плану поступило всего только—800 р.

Отсюда видно, что платежи, удерживаемые в обязательном порядке идут сами собой, а остальные, требующие работы комсодов совершенно не движутся с места.

Такое состояние работы по мобилизации средств 1-го квартала дальше терпеть быть не может. Со стороны горкомхоза наметен ряд практических мероприятий по усилению работы комсодов города.

В районах прикреплены члены горкомхоза, отвечающие за состояние мобилизации средств в районах.

По линии комсодов коллективы приняты меры к повышению ответственности комсодов через профсоюзные организации.

Путем применения поощрительных мер к переходным и мер общественного воздействия к особо отстающим, путем регулярного заслушивания их докладов на заседаниях горкомхоза сумеет выправить работу по мобилизации средств в городе.

Партийцы на местах, комсомол и профорганизации должны добиться перехода в работе комсодов.

Через проверку работы комсодов коллективы и районы должны немедленно наметить всех вероисполнительных, выдвинуть в комсоды лучших финдиректоров.

Широкое индивидуальное социальное соревнование, поощрение лучших финдиректоров и коллективов, развернутая борьба за выполнение плана мобилизации средств,—вот что необходимо проводить сейчас на местах.

Партийцы и комсомол должны возглавить эту работу.

А. А.

## Внимание трудоустройству слепых

Под руководством партии и Советской власти тысячи слепых нашли применение своего труда на фабриках и заводах, в мастерских, в совхозах и колхозах.

Слепые на деле доказали свою полезность в строительстве пролетарского государства, мы имеем ряд лучших ударников-слепых как на производственном фронте, так и на фронте учебы в ВУЗах, техникумах, рабфаках, среди этих ударников есть получившие наград Орден трудового знамени.

Но далеко еще не все слепые приспособлены к труду, к учебе, не все втянуты в общественную жизнь и продолжают существовать попрежнему без труда и культуры, под гнетом слепоты и темноты.

В проводимый с 20 по 23 февраля по нашей области 3-х дневный поход слепым необходимо всем партийным и комсомольским ячейкам, профсоюзным организациям и колхозам города нужно развить самую активную помощь нашему областному отделу ВОС в его работе по трудоустройству и воспитанию слепых.

Осуществление задачи поставить слепых в ряды передовых борцов за строительство социализма, за построение бесклассового общества, лежит на всех трудящихся, мы должны обеспечить ВОС успешное проведение трехдневки.

Иванов и Балабанов.

## Суртаев должен получить по заслугам

В колхозе "Завет Ленина" имелось 30 штук свиней с подрастающими. Чтобы обеспечить развитие этой выгодной отрасли хозяйства, выстроили свинарник, закрепили 1 лошади для подвозки дров, корма и соломы, прирешили ухаживать за свиньями Суртаева Владимира.

Он свиней перебрал к себе во двор под крышу и начал их "воспитывать".

В результате такого "воспита-

## Сбор паевых в кооперацию не должен отставать

Мобилизация средств по линии горно "Смычка" идет крайне слабо.

План выполнен на 15 февраля только на 23 проц. По выполнению плана 1 квартала вне ряда всех идет коллектив Юстиция, выполнивший свое квартальное задание, а коллективы комитреста и горпредприятий настолько слабо развернули работу по мобилизации средств, что еще за 4 квартал 33 года не успели внести паевых в горно, да и на 1 квартал 34 года тоже не проводят работу.

Насмотря на неоднократное общение о положении дел с мобилизацией средств в профсоюзную организацию тов. Тырышев тов. низкаких мер не принимает и работа попрежнему не идет на лад.

Установка, данная правлением горно, в отношении материальной заинтересованности сборщиков паевых взносов, не имеет положительных результатов, очевидно, одного этого недостаточно.

Необходимо наладить систематическую работу с кооперативом, шире развернуть социальное соревнование между коллективами и внутри коллектива, повести борьбу за выполнение и перевыполнение плана мобилизации средств, за укрепление горно.

Вновь избранный состав кооператива и лавкомов должен доказать свою работоспособность в деле помощи выправления работы горно "Смычка" по обеспечению паевых пайщика.

Солунов.

## Работа школ 1 ступени за вторую четверть

По основным предметам программа выполнена всеми школами. Успеваемость в среднем 95 процентов против 89 проц. в первой четверти, посещаемость 97 проц. против 95,6 проц. в первой четверти.

Наложена систематическая подготовка учителя к каждому уроку. Наиболее опытные педагоги ударники дали высококачественные образцовые уроки и добились высоких показателей по своим группам, так учительница Козельская (шк. № 2, 1 гр.), успеваемость 98 проц., Рубашкина (образц. шк., IV гр.) успеваемость 99,5 проц., Голубева (шк. № 1) успеваемость 92 проц.

Нельзя сказать, что в такой обстановке свинья жить не могут: под крышей помещения всего не больше 4-х квадратных сажен, пола нет, чистка не производится, подстилки нет, корм (отхоства) сыплется прямо на землю, в навоз.

Общее собрание колхозников приняло решение передать дело на Суртаева в народный суд.

Шмель.

## Установка, данная правлением горно, в отношении материальной заинтересованности сборщиков паевых взносов, не имеет положительных результатов, очевидно, одного этого недостаточно.

Необходимо наладить систематическую работу с кооперативом, шире развернуть социальное соревнование между коллективами и внутри коллектива, повести борьбу за выполнение и перевыполнение плана мобилизации средств, за укрепление горно.

Вновь избранный состав кооператива и лавкомов должен доказать свою работоспособность в деле помощи выправления работы горно "Смычка" по обеспечению паевых пайщика.

Солунов.

## Некоторые учителя проявили большую изобретательность в деле наглядности обучения: при изготовлении самоделных пособий, дидактического материала, экскурсий, опыты и т. д.

Все школы работали по квартальному и балансовым планам и твердо расписанию, которое не менялось в течение всего квартала, в образовательной школе не было не только твердое расписание уроков, но и твердое расписание работы кружков, добровольных обществ и детского самоуправления. Широко применялся метод социального соревнования, ударничества. Всего ударников насчитывается 787 человек, свыше 50 проц. учащиеся. Наложена помощь отстающим, проводилась обследования домашнего быта отстающих, слабые учащиеся в большей мере обеспечивались учебниками.

Большую работу по борьбе с коренным недостатком и за внедрение сознательной дисциплины проводили пионерорганизации и ОСУ. Имеется большой рост пионерорганизации: всего пионеров 420, октябрят 311.

Р.Н.

Ответ редактор М. Угрюнов